

40岁及以上人群可在昆明接种带状疱疹减毒活疫苗

可通过滇医通小程序等预约

6月28日,国内首个适用于40岁及以上人群的带状疱疹减毒活疫苗(商品名:感维)在昆明市第一人民医院完成全云南首针接种。此次接种的带状疱疹减毒活疫苗由长春百克生物科技股份公司研发生产。该疫苗的上市不仅打破了带状疱疹疫苗依赖进口的现状,更将接种者的年龄范围从50岁以上扩大到40岁以上,且全程只需接种一剂次。

云南省预防医学学会李琼芬秘书长介绍,40岁及以上曾感染水痘病毒的人群中,有三分之一的人群因病毒再激活而患上带状疱疹疾病。带状疱疹所产生的后遗神经痛,已经严重影响到健康和生活质量。目前临幊上对于带状疱疹的治疗多以抗病毒及镇痛抗炎治疗为主,尚无特效药。不少患者的治疗效果不佳,持续疼痛也无法有效缓解。国产带状疱疹减毒活疫苗“感维”的上市,填补了我国40至50岁人群没有带状疱疹疫苗保护的空白。

昆明市第一人民医院疼痛科主任孙蕾介绍,带状疱疹是目前皮肤科最常见的感染性疾病,多发于40岁以上人群,



市民接种疫苗

全国每年有266万带状疱疹患者,其中61%~92%的人会伴随神经痛。近几年,带状疱疹的发病有年轻化趋势,很多年轻人因为过度疲劳、季节转换、使用免疫抑制剂等,免疫力低下,诱发了带状疱疹。带状疱疹最大的特点就是神经痛,

像刀割、电击或针刺样疼痛。发作时,患者往往寝食难安,可持续数月甚至数年。孙蕾表示,接种疫苗是最有效的预防手段。她提醒,一旦得了带状疱疹,要尽早进行抗病毒和对症治疗。

昆明市第一人民医院院长李震介绍,国产带状疱疹减毒活疫苗可为接种者提供10年以上免疫效果,且副反应相对较小、安全性优。

据介绍,不论是否明确得过水痘或带状疱疹,均可接种带状疱疹疫苗。已得过带状疱疹的人群仍有接种必要,随着年龄增加,免疫力下降,病毒会再次被激活,复发带状疱疹。

记者了解到,国产带状疱疹减毒活疫苗目前已在昆明市落地,后续将随着全省各地的招标,陆续在全省实现供应。有意接种的适龄人群可前往附近的预防接种门诊进行现场预约,或通过滇医通、约苗等小程序预约接种。目前,接种价格为1394元一针。

目前昆明已有多个预防接种门诊可接种国产带状疱疹减毒活疫苗,全省各地将在下月陆续到苗,并开始预约接种。

目前昆明这些地方可接种

五华区月半湾社区卫生服务站
五华区虹山南路社区卫生服务站
五华区红云文明花园社区卫生服务站
五华区莲华苑社区卫生服务站
五华区红云霖雨社区卫生服务站

盘龙区金辰街道穿金路社区卫生服务中心
盘龙区龙泉街道宝云谷丰路社区卫生服务站
盘龙区文艺路新达社区卫生服务站
盘龙区联盟北站忠明路社区卫生服务站

本报记者 左学佳 摄影报道

受疫情、资金等因素影响延期6个月的这个项目交房了 567户住户将陆续入住新房

6月28日,在昆明市西山区政府助企纾困政策和资金的支持、帮助下,百集龙广场·滇池一英里“保交楼”项目顺利交房,567户住户将陆续入住新房。

百集龙广场·滇池一英里项目于2019年年底开始建设,由于受疫情、资金等因素影响,工程一度停滞,交付推迟。西山区政府把该项目列入了“保交楼”项目,并拨付纾困资金,帮助企业渡过难关。其间,在西山区政府的支持和帮助下,百集龙实业(集团)有限公司克服重重困难,积极协调供应、施工各方,确保了百集龙广场·滇池一英里的交付。

拿到新房钥匙,市民李先生露出了开心的笑容。他说:“这一天我们等了很久了。百集龙广场·滇池一英里项目延期了6个月,终于交房了,我悬着的心终于可以放下来了。”

根据交房协议,百集龙广场·滇池一英里项目交房日期是在2022年12月底,但依据昆明市人民政府办公室发布的《关于应对新冠肺炎疫情保障房地产市场平稳健康发展的通知》,对受疫情影响



业主陆陆续续来接房

不能按照原定时间开竣工的房地产开发项目,企业可申请将开竣工时间延期6个月,延期期间不计违约责任。但为了让百姓的民生福祉得到最大保障,百集龙实业(集团)有限公司决定根据购买住房面积支付给住户们3个月的违约金,并减免6个月物业管理费。

百集龙广场·滇池一英里通过了项

目初步验收以及最后的联合验收,取得竣工验收备案证明书。为给住户营造一个温馨的氛围,达到交付条件后,百集龙实业(集团)有限公司还在567户住房门口张贴了“福”字和“欢迎业主回家”的标语,并在房屋的阳台上悬挂了红色的中国结,现场充满了喜庆气氛。

本报记者 左学佳 摄影报道

五华区
武成小学教育集团
联家校区挂牌成立

6月28日,武成小学教育集团联家校区举行挂牌仪式。

为贯彻落实《昆明市名校融校管理办法》等文件精神,优化整合教育资源,推动区域优质教育资源共享,提升办学效益和水平,不断满足人民群众日益增长的优质教育需求,按照“名校+新校”集团化的办学模式,五华区联家小学纳入武成小学教育集团,加挂“五华区武成小学教育集团联家校区”牌匾。

五华区教育体育局党组书记、局长田峰表示,希望联家小学全体师生能以此次加入集团化办学为契机,严格按照集团化办学的高标准要求自己,用先进的理念办出自己的特色、打造自己的品牌;希望武成小学集团化办学能够充分发挥优质教育资源的引领和辐射作用,扩大优质教育资源覆盖面,促进各分校教育优质均衡发展,实现集团办学效益最大化,为五华区教育高质量发展作出积极贡献。

据介绍,武成小学教育集团于2019年10月挂牌成立,是昆明市第一个小学教育集团,现有人民路、国福、龙泉路、海源4个校区,183个班级、9301名学生、496名教师。3年来,武成小学教育集团建立了集团化办学可持续的生态体系,促进了学校治理组织的结构再造,明确了武成小学教育集团5年发展目标:高品质集团化办学的引领者;教育共同体品牌文化建构集大成者;教育实践、管理、分享与传播新高度、新思维、新技术、新手段的创新和开拓者。

联家小学校长汤洁介绍,学校始建于1909年,百年办学历程厚重而深沉。一直以来,学校坚持教育服务人民的原则,促进教育公平,始终秉承“为每一个孩子的生命成长奠基”的理念,构建“和而相融,融而不同”核心文化,引领“教师专业发展、学生全面而个性发展、学校内涵发展”。目前,学校有26个教学班,学生1226人,在职教师67人,其中市区级名班主任、学科带头人、骨干教师、教坛新秀等称号教师26人。纳入武成小学教育集团,学校迎来了新的发展里程碑。

当天,“联家小学汪曾祺文学社”也正式成立。著名作家汪曾祺曾在联家小学所在地工作和学习过。为进一步弘扬汪曾祺文学精神,让学生从小热爱文化、热爱文学,五华区作家协会研究决定,成立“联家小学汪曾祺文学社”。活动上,五华区作家协会主席郑千山讲述了汪曾祺和联家小学的往事,并为“联家小学汪曾祺文学社”授牌。

本报记者 李思家